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МЕТОДИЧЕСКАЯ  РАЗРАБОТКА

для проведения занятия со слушателями, проходящими обучение

в учебно-консультационном пункте ГОЧС
Тема 4. Средства индивидуальной защиты и порядок их использования.

ТЕМА  4. Средства индивидуальной защиты и порядок их использования. 

УЧЕБНЫЕ И ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ ЦЕЛИ:

1. Рассмотреть классификацию СИЗ, ознакомить слушателей с особенностями различных средств индивидуальной защиты, принципами действия, основными характеристиками. 
2. Изучить порядок использования СИЗ. 

5.Воспитывать у слушателей способность к  правильной оценке опасностей в случае радиационных и химических аварий и формировать умения применять СИЗ.

ВРЕМЯ: 1 час (45 минут).

ВИД ЗАНЯТИЯ: практическое занятие.
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УЧЕБНО-МАТЕРИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:

1. Мультимедийный проектор. 2. Компьютер. 3. Экран. 4. Указка. 

5. Презентация по теме 4.


ВВЕДЕНИЕ

В настоящее время в РФ функционирует:

• свыше 2,5 тысяч химически опасных объектов;

• более 1,5 тысяч радиационно опасных объектов;

• 8 тысяч пожаро- и взрывоопасных объектов.

Большая часть этих объектов представляет не только экономическую, оборонную и социальную значимость для страны, но и потенциальную опасность для здоровья и жизни населения, а также окружающей природной среды.

В зонах возможного воздействия поражающих факторов при авариях на этих объектах проживает свыше 90 миллионов жителей страны.

Также представляют опасность  для населения применение в ходе вооруженных конфликтов противником современных средств поражения, применение которых может быть направлено на инициирование аварий на химически, радиационно опасных объектах, пожаро- и взрывоопасных объектах. Остается актуальной и проблема применения оружия массового поражения, к которому относится ядерное и термоядерное, химическое и биологическое оружие.

Таким образом, современные мероприятия по защите населения от опасностей военного и мирного времени должны учитывать все основные поражающие факторы возможных чрезвычайных ситуаций.

В соответствии с Указом Президента РФ от 5 декабря 2016 г. № 645 «О Стратегии развития системы радиационной, химической и биологической защиты войск и населения РФ в мирное и военное время на период до 2025 года и дальнейшую перспективу» радиационная, химическая и биологическая  защита (РХБЗ) войск и населения – это комплекс взаимосвязанных по целям, задачам, ресурсам, месту и времени проведения мероприятий, направленных на максимально возможное снижение риска радиационного, химического и биологического  поражения войск и населения.

В «Концепции радиационной, химической и биологической защиты населения» (утверждённой решением коллегии МЧС России от 17.06.2014 г. № 8/II) отмечено, что Российская Федерация при обеспечении РХБЗ населения на долгосрочную перспективу исходит из необходимости постоянного совершенствования системы РХБЗ населения, а также политических, организационных, социально-экономических, информационных, правовых и иных мер, направленных на решение следующих ЗАДАЧ РХБЗ:

1. Выявление и оценка РХБ обстановки как при угрозе, так и при возникновении ЧС РХБ характера.

2. Непосредственная защита населения от поражающих факторов РХБ характера,  как в мирное, так и в военное время.

3. Ликвидация последствий ЧС РХБ  характера.

4. Предотвращение и снижение вероятности возникновения угроз РХБ характера.

Использование средств индивидуальной защиты является важнейшим способом защиты населения. Рассмотрению этого вопроса при организации непосредственной защиты населения от поражающих факторов РХБ характера,  как в мирное, так и в военное время посвящена данная тема.

1 учебный вопрос: Средства индивидуальной защиты, их классификация, принципы действия, основные характеристики. 

Средства индивидуальной защиты (СИЗ) предназначены для защиты человека от радиоактивных, отравляющих веществ и бактериальных средств.

По своему назначению они делятся на средства защиты органов дыхания, средства защиты кожи, медицинские средства.
К СИЗ органов дыхания относят фильтрующие противогазы (общевойсковые, гражданские, детские, промышленные), изолирующие противогазы, респираторы и простейшие средства.

К СИЗ защиты кожи относят изолирующие костюмы (комбинезоны, комплекты), защитно-фильтрующую одежду, простейшие средства (рабочая и бытовая одежда), приспособленные определенным образом.
Средства защиты органов дыхания и кожи нужны не только на случай возможного применения отравляющих веществ в ходе боевых действий. Они нашли широкое применение и в мирные дни, особенно на предприятиях, изготавливающих или использу​ющих в производстве АХОВ. В противогазах приходится работать отрядам газо- и горноспасателей. Их надевают пожарные в сильно задымленных и загазованных помещениях, а также население при авариях на предприятиях с выбросом или выливом химически опасных веществ.
По принципу защитного действия средства защиты органов дыхания и кожи делятся на фильтрующие и изолирующие.

Принцип действия фильтрующих противогазов основан на изоляции органов дыхания от окружающей среды и очистке воздуха, поступающего для дыхания от отравляющих и ядовитых веществ, радиоактивной пыли, бактериальных аэрозолей в фильтрующе-поглощающей системе. Противогазы не обогащают вдыхаемый воздух кислородом, поэтому их можно использовать только в атмосфере, содержащей не менее 17% кислорода (по объему).

В изолирующих противогазах дыхание осуществляется за счет запасов кислорода, находящегося в самом противогазе. Ими пользуются в случае, когда невозможно использовать фильтрующие противогазы, например, при недостатке кислорода в воздухе или когда концентрация отравляющих и других вредных веществ очень высока или неизвестна.
В фильтрующих средствах защита кожи обеспечивается за счет обезвреживания паров отравляющих и химически опасных веществ специальной пропиткой, нанесенной на ткань, и герметичностью конструкции костюма. В изолирующих — использованием прорезиненных тканей и полимерных пленочных материалов.
Гражданские противогазы. Для защиты населения наибольшее распространение получили фильтрующие противогазы ГП-5 (ГП-5М) и ГП-7 (ГП-7В).

Противогазы ГП-5 и ГП-5М являются наиболее известными в нашей стране. В свое время такой противогаз можно было в достаточных количествах найти на любом предприятии и в специальных убежищах для гражданского населения. Сегодня такое оборудование используется в большинстве классов ОБЖ в качестве учебного пособия, а также на тех предприятиях, где его практическое применение вполне вероятно.

Модификация ГП-5 выпускалась в СССР с 1961 по 1989 годы
. Хотя преобладающее большинство экземпляров так никогда и не показали себя в деле, но из тех немногих случавшихся все-таки ЧП разработчики сделали соответствующие выводы. В результате позже появилась модификация ГП-5М. На данный момент обе модификации не являются самыми современными и надежными, но во многих ситуациях вполне способны спасти жизнь. 

Гражданский противогаз ГП-5 предназначен для защиты человека от попадания в органы дыхания, на глаза и лицо радиоактивных, отравляющих, ядовитых веществ и бактериальных средств. Принцип защитного действия основан на предварительной очистке (фильтрации) вдыхаемого воздуха от вредных примесей.

Вот каким требованиям должен отвечать нормальный противогаз ГП-5.

Полная масса аппарата не должна превышать 900 г. На фильтрующе-поглощающую коробку при этом приходится не более 250 г веса. Лицевые части допускаются разных моделей, но их вес тоже регламентирован: 400-430 г для ШМ-62 и 370-400 г для ШМ-62У.

В сложенном виде противогаз должен занимать объем не более 12х12х27 см. Фильтрующе-поглощающая коробка имеет более точные габариты: 11,25 см в диаметре и 8 см в высоту вместе с колпачком.

Окуляры и их расположение на лице пользователя противогаза должны обеспечивать человеку обзор не меньший, нежели 42% от нормального.

Герметичность ФПК проверяется следующим способом: при опускании ее в ванну с водой на протяжении 8-10 секунд из нее не должно наблюдаться выделения воздушных пузырьков. В пересчете на давление ртутного столба конструкция должна выдерживать до 100 мм превышения нормы.

Время действия защиты не безгранично – фильтры со временем неизбежно засоряются и дают течь. Независимо от этого, устройство должно предоставить человеку возможность уберечься от опасности.

Длительность защиты определяется по циану водорода и циану хлористому – устройство должно защищать своего носителя не менее 18 минут при довольно большой концентрации этих газов в воздухе.

Современные противогазы, включая серию ГП-7, обеспечивают максимально эффективную защиту от воздействия опасных веществ и имеют удобную конструкцию. Состав гражданского противогаза ГП 7 приведен на рисунке. Гражданский противогаз ГП-7 является сейчас одной из самых распространенных модификаций, которая надежно защищает от отравляющих и многих ядовитых веществ, радиоактивной пыли и бактериальных средств. При своевременной замене фильтрующих элементов ГП-7 можно использовать до 12 часов.

Гражданский противогаз этого вида, как и все аналогичные устройства, относится к категории фильтрующих. Важно учитывать, что базовая комплектация не предусматривает защиту от аммиака, для которой требуется патрон ДПГ-3. Последний следует соединить с ФПК, являющейся частью стандартного комплекта. Необходимо отметить, что применяются также патроны ПЗУ-ПК, они могут использоваться автономно (производитель   ОАО «ЭХМЗ им. Н.Д. Зелинского» Электростальский Химико-Механический Завод). 

Патрон защитный универсальный ПЗУ-ПК, предназначен для защиты органов дыхания от воздействий оксида углерода и других сильнодействующих ядовитых веществ, а так же газов, паров, аэрозолей и промышленной пыли (силикатной, металлургической, горнорудной, цементной, текстильной, табачной и др.) Обеспечивает защиту от оксида углерода от 2 до 5 часов (при температуре от-30 до 40с), а так же от аммиака, хлора и других АХОВ. Время защитного действия при концентрации 5,0 мг/л (в зависимости от АХОВ) - 35-120 мин. Патрон ПЗУ-ПК применяется с маской фильтрующего противогаза с присоединенной к нему фильтрующе-поглощающей коробкой или без нее. В комплект патрона входит сам патрон, соединительная трубка и противоаэрозольный фильтр ПАФ.

Стоит отметить, что описываемая модель ГП 7 стала промежуточным звеном в линейке между устройствами ГП-5 и ГП-9. На фоне своего предшественника он имеет следующие преимущества:

· минимальное сопротивление фильтрующей коробки, обеспечивающее облегчение дыхания;

· максимальная надежность клапанов;

· максимально повышенная герметичность и существенно сниженное воздействие маски в процессе эксплуатации аппарата;

· высокий уровень качества передачи речи. Наличие у противогаза переговорного устройства (мембраны) обеспечивает четкое понимание передаваемой речи, значительно облегчает пользование средствами связи (телефоном, радио).

Противогаз ГП-7В это модификация противогаза гражданского ГП-7 с приспособлением для приема воды в зараженной атмосфере.

Противогаз ГП-7Б комплектуется лицевой частью МП-07 с трапециевидными очковыми стеклами, что обеспечивает площадь поля зрения не менее 70%.
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Рис. Состав гражданского противогаза ГП 7.

Противогаз ГП-7БВ (ГП-7Б) – индивидуальное фильтрующее средство защиты органов дыхания, глаз и лица от радиоактивных и отравляющих веществ, биологических (бактериальных) средств или иных опасных химических веществ, находящихся в атмосфере в виде паров, газов и аэрозолей: гражданского взрослого населения; личного состава нештатных аварийно-спасательных формирований; нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне; аварийно-спасательных формирований федеральных органов исполнительной власти.В его составе лицевая часть МП-07 или МП-07В (состоит из корпуса маски, смотровых стекол, оголовья, узлов клапанов вдоха и выдоха, переговорной мембраны, приспособления для приема воды (только у МП-07В). Фильтр комбинированный в композиционном полимерном корпусе ГП-7кБ-Оптим.

Новые версии ГП-7 являются более надежными, эффективными, удобными в эксплуатации и функциональными. Так, ГП-7БТ изготавливается с учетом всех актуальных требований МЧС. Противогаз ГП-21 комплектуется прочной, легкой (менее 450 гр) лицевой частью МП-3. Маска 3 категории - применяется в аварийных условиях в составе гражданских и промышленных противогазов
.

Данное средство защиты имеет следующие преимущества: наличие катализатора на основе угля; максимальная устойчивость ФПК к коррозии и воздействию агрессивной среды; герметичность, обеспеченная пластичностью материалов; компактные размеры и минимальный вес; широкая сфера применения; возможность использования при заражении среды аммиаком.

 Модификацию ГП-7БТВ отличает максимальное качество передаваемых звуков. Помимо всего прочего, стоит обратить внимание на такие эксплуатационные свойства, как повышенная прочность и длительность срока эксплуатации.

Модели отличаются также классом и маркой фильтров в соответствии с теми видами АХОВ и др. веществ, для защиты от которых они предназначены.

При отсутствии в воздухе боевых отравляющих веществ гражданские противогазы ГП-5 и ГП-7, а также детские противогазы ПДФ-7, ПДФ-Д, ПДФ-Ш, ПДФ-2Д, ПДФ-2Ш защищают от таких АХОВ, как хлор, сероводород, сернистый газ, соляная кислота, синильная кислота, тетраэтилсвинец, этил-меркаптан, нитробензол, фенол, фурфурол, фосген, хлорциан. Противогазы ГП-7, ПДФ-2Д и ПДФ-2Ш, укомплектованные фильтрующе-поглощающей коробкой ГП-7К, можно применять для защиты от радионуклидов йода и его органических соединений.
С целью расширения возможностей противогазов по защите от АХОВ для них введены дополнительные патроны ДПГ-1 и ДПГ-3. ДПГ-3 в комплекте с противогазом защищает от аммиака, хлора, диметиламина, нитробензола, сероводорода, сероуглерода, синильной кислоты, тетраэтилсвинца, фенола, фосгена, фурфурола, хлористого водорода, хлорциана и этилмеркаптана. ДПГ-1. кроме того, защищает еще от двуокиси азота, метила хлористого окиси углерода и окиси этилена.

Противогаз МЗС ВК позиционируется как альтернатива противогазам ГП всех видов. Фильтрующие гражданские противогазы УЗС ВК Экран и МЗС ВК Экран – одни из последних разработок, принадлежащих к типу противогазов «двойного назначения». Изделия совмещают функции гражданского и промышленного противогаза, сертифицированные в системе стандартов безопасности труда и системе добровольной сертификации МЧС России и относятся к разряду многофункциональных защитных средств.

УЗС ВК Экран и МЗС ВК Экран предназначены для защиты органов дыхания, лица и глаз спасателей, участников формирований МЧС России, населения и промышленного персонала в условиях чрезвычайной ситуации, при ликвидации последствий аварий, природных и техногенных катастроф.

Противогаз УЗС ВК Экран (универсальное защитное средство) комплектуется фильтром ВК 320 и обеспечивает эффективную защиту от органических газов и паров с температурой кипения выше 65°С, неорганических, кислых газов и паров, аммиака и его органических производных, специфических опасных химических веществ, радиоактивных веществ и аэрозолей. 

Противогаз МЗС ВК Экран (многофункциональное защитное средство) состоит из панорамной маски МАГ-3, фильтра ВК 450 марки А1В2Е2К1НgNOСОSXР3D, сумки для хранения противогаза (производитель АО "Сорбент"). Фильтр ВК 450 широкого спектра действия и, помимо вышеперечисленных веществ, дополнительно защищает от паров ртути, оксидов азота и оксида углерода.

Фильтрующие противогазы укомплектованы панорамной маской МАГ-3 - маской специального назначения категория 3 (для применения в условиях ЧС и аварий). Она обладает высокими защитными и эргономическими показателями, что позволяет получить ряд важных преимуществ:

· широкий панорамный обзор благодаря улучшенной ориентации в пространстве (площадь поля зрения более 80%);

· единый универсальный размер;

· быстродействующие самозатягивающиеся пряжки пятиточечного оголовья значительно упрощают подгонку, позволяя производить регулировку и закрепление маски непосредственно на голове пользователя;

· наличие подмасочника препятствует запотеванию стекла и уменьшает содержание углекислого газа во вдыхаемом воздухе;

· дополнительное плотное прилегание маски благодаря обтюратору подмасочника;

· безопасность при механическом воздействии благодаря прочному панорамному стеклу из поликарбоната;

· разборчивость речи (более 80%) и возможность работы со средствами связи благодаря наличию мембраны для речевого общения.

Применение

Противогаз МЗС ВК относится к средствам защиты фильтрующего типа, применяется при объемном содержании кислорода в воздухе не менее 17 %, температуре окружающей среды от минус 40 до плюс 40 °С, суммарном объемном содержании вредных веществ - не более 0,1%, паров ртути - не более 0,0001 %, оксидов азота - не более 0,25 %, монооксида углерода - не более 0,5 %.

Противогаз МЗС ВК применяется в комплексе третьего типа средств индивидуальной защиты спасателей для защиты от аммиака, ацетонитрила, фтористого водорода, хлористого водорода, диоксида серы, гидрида серы, циана водорода, фосгена, хлора, хлорпикрина, оксидов азота в течение не менее 240 мин. 

Применение противогаза для защиты от специфических опасных химических веществ , монооксида углерода, оксидов азота, радиоактивных веществ, биологических аэрозолей и радиоактивной пыли является одноразовым.

Максимальное время использования противогаза при защите от паров ртути составляет 50 часов.

Высокие защитные, эргономические и эксплуатационные свойства фильтрующих противогазов «двойного назначения» подтверждены результатами испытаний. Противогазы соответствуют требованиям ГОСТ Р 22.9.05-95, ГОСТ 12.4.041-2001, технического регламента Таможенного союза ТР ТС 019/2011. Их гарантийный срок хранения – 13 лет, что также является важным преимуществом.

Изолирующие противогазы, в отличие от фильтрующих, полностью изолируют органы дыхания от окружающей среды. Дыхание в них совершается за счет запаса кислорода, находящегося самом противогазе.

Изолирующими противогазами пользуются тогда, когда невозможно применить фильтрующие, в частности при недостатке кислорода в окружающей среде, при высоких концентрациях ОВ, АХОВ и других вредных веществ, при работе под водой.

Изолирующие противогазы ИП-4, ИП-4М, ИП-4МК, ИП-5 применяются на предприятиях, деятельность которых связана с производством, использованием или транспортировкой АХОВ. При авариях, стихийных бедствиях, диверсиях возможны случаи заражения обширных территорий высокими концентрациями веществ и на длительное время. Все это создает большие трудности в проведении АСДНР, так как требуется обеспечить защиту органов дыхания людей, работающих в зоне заражения. В таких случаях изолирующие противогазы обеспечивают защиту дыхания, глаз и кожи лица от любых АХОВ, независимо от их концентрации. Они позволяют работать даже там, где полностью  отсутствует кислород воздуха.
Кислородный изолирующий противогаз КИП-8 предназначен для защиты органов дыхания и глаз человека при выполнении работ, связанных, главным образом, с тушением пожаров и действиями в среде, непригодной для дыхания. Он находится на оснащении противопожарных подразделений.
Детские противогазы. В настоящее время существует 5 типов детских противогазов. Более распространен ПДФ-7 (противогаз | фильтрующий, тип седьмой). Он предназначен для детей как младшего (начиная с 1,5 лет), так и старшего возрастов, комплектуется фильтрующе-поглощающей коробкой от взрослого противогаза ГП-5. В качестве лицевой части применяются маски МД-1А пяти ростов.
Последние годы промышленность выпускала противогазы ПДФ-Д и ПДФ-Ш (противогаз детский фильтрующий, дошкольный или школьный). Они имеют единую фильтрующе-поглощающую коробку ГП-5 и различаются лишь лицевыми частями.

На сегодня наиболее совершенной моделью является детские противогазы ПДФ-2Д для детей дошкольного и ПДФ-2Ш - школьного возраста.

Камеpa защитная детская (КЗД-4 и КЗД-6) предназначена для защиты самых маленьких детей до полуторалетнего возраста от отравляющих веществ, радиоактивных йода и пыли, бактериальных средств.
В соответствии с Приказом МЧС от 01.10.2014 г. № 543 « Об утверждении Положения об организации обеспечения населения средствами индивидуальной защиты» обеспечению СИЗ подлежит население, проживающее на территориях в пределах границ зон (пункт 6):

· защитных мероприятий, устанавливаемых вокруг комплекса объектов по хранению и уничтожению химического оружия;

· возможного радиоактивного и химического загрязнения (заражения), устанавливаемых вокруг радиационно, ядерно – и химически опасных объектов.

Обеспечение  населения  СИЗ осуществляется:

· федеральными органами исполнительной власти – работников этих органов и организаций, находящихся в их ведении;

· органами исполнительной власти субъектов РФ – работников этих органов, работников органов местного самоуправления и организаций, находящихся в их ведении соответственно, а также неработающего населения соответствующего субъекта РФ, проживающего на территориях в пределах границ зон ( указанных в пункте 6 Положения);

· организациями – работников этих организаций.

Количество и категории населения, подлежащие обеспечению СИЗ на территориях в пределах границ зон, указанных в пункте 6 настоящего Положения, определяются федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов РФ в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 27 апреля 2000г. № 379 « О накоплении, хранении и использовании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств».

Накопление запасов (резервов) СИЗ осуществляется для населения, проживающего на территориях в пределах границ зон, указанных в пункте 6 настоящего Положения:

· для работников организаций и отдельных категорий населения, работающих (проживающих) на территориях в пределах границ зон возможного химического заражения, - СИЗ органов дыхания, из расчета на 100% их общей численности. Количество запасов (резервов) противогазов фильтрующих увеличивается на 5% от их потребности для обеспечения подбора по размерам и заменв неисправных;

· для работников организаций и отдельных категорий населения, работающих (проживающих) на территориях в пределах границ зон возможного радиоактивного загрязнения, - респираторы из расчета на 100% их общей численности;

· для работников организаций и отдельных категорий населения, работающих (проживающих) на территориях в пределах границ зон, указанных в пункте 6 настоящего Положения, - медицинские средства индивидуальной защиты  из расчета на 30% их общей численности.

Правильное хранение и сбережение противогаза обеспечивает надежность его защитного действия и должно соответствовать требованиям приказа МЧС от 27.05.2003г. № 285 «Об утверждении и введении в действие правил использования и содержания средств индивидуальной защиты, приборов радиационной, химической разведки и контроля».

В соответствии с данным приказом по решению руководителя организации хранение средств радиационной и химической защиты может быть организовано как в специализированных складских помещениях (складах, хранилищах), так и в специализированных местах хранения (абзац дополнительно включен с 11 января 2016 года).

Правила определяют порядок использования и содержания:

· средств индивидуальной защиты органов дыхания (фильтрующих и изолирующих противогазов, дополнительных патронов и респираторов, камер защитных детских);

· средств индивидуальной защиты кожи (фильтрующей одежды и изолирующих средств: костюмов, комплектов);

· приборов радиационной разведки и контроля (сигнализаторов радиоактивности, радиометров-рентгенметров, измерителей мощности дозы индивидуальных дозиметров, радиометрических установок и приборов);

· приборов химической разведки и контроля (войсковых приборов химической разведки, медицинских приборов химической разведки, газоанализаторов для контроля воздуха).

В организациях, использующих и накапливающих средства радиационной и химической защиты, назначаются в установленном порядке должностные лица, в обязанности которых входит их учет, содержание помещений для их хранения, обеспечение сохранности и готовности к применению (далее - ответственные за хранение)(пункт в редакции, введенной в действие с 11 января 2016 года).

Основной задачей хранения средств радиационной и химической защиты является обеспечение их количественной и качественной сохранности в течение всего периода хранения, а также поддержание в постоянной готовности к выдаче для использования по предназначению в установленные сроки.

Содержание (хранение) средств радиационной и химической защиты осуществляется в специализированных складских помещениях (местах хранения)(пункт в редакции, введенной в действие с 11 января 2016 года).

Средства радиационной и химической защиты в местах хранения размещаются отдельно от материальных ценностей текущего довольствия и должны соответствовать утвержденной номенклатуре и требованиям ГОСТов (технических условий); их качественное состояние должно быть подтверждено паспортами, формулярами, актами лабораторных испытаний и свидетельствами.

Хранение средств радиационной и химической защиты включает:

правильное устройство, оборудование, содержание и использование специализированных складских помещений (мест хранения)(абзац в редакции, введенной в действие с 11 января 2016 года);

 прием поступающих средств радиационной и химической защиты на хранение и устранение выявленных недостатков;

подготовку средств радиационной и химической защиты для хранения с применением консервации;

подготовку мест хранения, обеспечение и поддержание в них необходимых условий (температуры, влажности и др.);

проведение лабораторных испытаний, проверки (поверки), ремонта и технического обслуживания средств радиационной и химической защиты(абзац в редакции, введенной в действие с 11 января 2016 года);

соблюдение режима хранения средств радиационной и химической защиты в зависимости от их химических и физических свойств;

своевременную замену и освежение средств радиационной и химической защиты;

охрану специализированных складских помещений (мест хранения) и выполнение правил пожарной безопасности (абзац в редакции, введенной в действие с 11 января 2016 года);

оснащение специализированных складских помещений (мест хранения) средствами механизации погрузочно-разгрузочных и внутрискладских работ (абзац в редакции, введенной в действие с 11 января 2016 года);

 проведение должностными лицами гражданской обороны периодических проверок организации хранения средств радиационной и химической защиты.

Техническое обслуживание средств радиационной и химической защиты проводится в соответствии с техническими описаниями и инструкциями по эксплуатации, другими нормативно-техническими документами.

При выявлении недостачи (порчи) средств радиационной и химической защиты в процессе хранения по данному факту проводится расследование в установленном порядке. Недостача должна восполняться немедленно.

Также приказом МЧС от 27.05.2003г. № 285 «Об утверждении и введении в действие правил использования и содержания средств индивидуальной защиты, приборов радиационной, химической разведки и контроля» определяются Требования к размещению и оборудованию специализированных складских помещений (мест хранения) (п.2.7) и требования к специализированным складским помещениям (местам хранения) (2.8.)( в редакции, введенной в действие с 11 января 2016 года). 
На складах противогазы хранятся в ящиках в разобранном виде: коробки противогазов, загерметизированные резиновой пробкой и колпачком, укладываются на дно ящика, на коробки кладутся сумки, а поверх сумок — лицевые части.

В собранном виде хранить противогаз надо в сумке, в сухом помещении, на расстоянии не менее 3 м от отопительных устройств и приборов. При длительном хранении отверстие в дне коробки закрывается резиновой пробкой.

Оптимальными условиями хранения средств радиационной и химической защиты являются:

- температура окружающей среды от +5 град. С до +15 град. С; 

- перепад температуры не более 5 град. С в сутки;

- относительная влажность воздуха 40 - 55%;

- отсутствие осадков и конденсации влаги, прямой солнечной радиации; 

- отсутствие в воздухе пыли, песка, коррозионно-активных веществ, а также биологических вредителей (грызуны, насекомые, микроорганизмы). 

Правильное хранение и сбережение противогаза обеспечивает его исправность и надежность в течение проектного срока.
Хранение, сбережение и ремонт противогаза на объектах (в организациях):

Имеющиеся в подразделениях противогазы закрепляются за конкретными спасателями. Хранение противогазов осуществляется в специальных шкафах – стеллажах отдельно от другого снаряжения и имущества. Запрещается хранение вместе с кислотами, щелочами, горюче – смазочными материалами и легковоспламеняющимися веществами.

Для сбережения противогаза необходимо:

не держать противогаз в сыром месте не допускать попадания воды в его составные элементы;

не сушить и не ставить противогаз рядом с отопительными батареями, печами (хранить противогаз лучше всего при температуре от 18 до 230 С, т.е. при комнатной температуре);

предохранять от ударов, толчков и сильных сотрясений;

бережно обращаться с выдыхательными клапанами  предохраняя их от засорения и замерзания (засоренный клапан нужно осторожно продуть);

не хранить в лицевой части и противогазовой сумке посторонних предметов;

не использовать противогаз в качестве подушки, сиденья, подставки, опоры.

Мелкие неисправности могут быть устранены самими спасателями, крупные – специалистами мастерских.
Респираторы представляют собой облегченное средство зашиты органов дыхания от вредных газов, паров, аэрозолей и пыли. Широкое распространение они получили в шахтах, на рудниках, на химически вредных и запыленных предприятиях, при работе с удобрениями и ядохимикатами в сельском хозяйстве. Ими пользуются на АЭС, при зачистке окалин на металлургических предприятиях, при покрасочных, погрузочно-разгрузочных и других работах.
По назначению подразделяются на противопылевые, противогазовые и газо-пылезащитные. Противопылевые защищают органы дыхания от аэрозолей различных видов, противогазовые — от вредных паров и газов, а газопылезащитные — от газов, паров и аэрозолей при одновременном их присутствии в воздухе.
В качестве фильтров в противопылевых респираторах используют тонковолокнистые фильтровальные материалы. Наибольшее распространение получили полимерные фильтровальные материалы типа ФП (фильтр Петрянова) благодаря их высокой эластичности, механической прочности, большой пылеемкости. а главное — из-за высоких фильтрующих свойств.

В зависимости от срока службы респираторы могут быть одноразового применения (ШБ-1 «Лепесток», «Кама», У-2К, Р-2). которые после отработки непригодны для дальнейшей эксплуатации.

В респираторах многоразового использования предусмотрена замена фильтров.
Респиратор ШБ-1 «Лепесток» предназначен для защиты органов дыхания от вредных аэрозолей в виде пыли, дыма, тумана. Надо помнить, что он не защищает от паров и газов вредных, ядовитых, отравляющих веществ, органических растворителей и легко-возгоняющихся веществ.
Респиратор противоаэрозольный «Кама» служит для защиты органов дыхания от различных видов аэрозолей и пыли (растительных, животных, металлических, минеральных, синтетических моющих средств), находящихся в воздухе. По внешнему виду несколько отличается от «Лепестка», а фильтрующая полумаска сделана из материала ФП.
Респиратор У-2К (в гражданской обороне он получил наименование Р-2) обеспечивает защиту органов дыхания от силикатной, металлической, горнорудной, угольной, радиоактивной и другой пыли, от некоторых бактериальных средств, дустов и порошкообразных удобрений, не выделяющих токсичные газы и пары.

Респиратор противогазовый ФРЭД предназначен для защиты органов дыхания, глаз и кожи лица от аэрозолей и газообразных вредных веществ при применении газового оружия, а также при работе с лаками и красками.

Простейшие средства защиты органов дыхания. Когда нет ни противогаза, ни респиратора, то есть средств защиты, изготовленных промышленностью, можно воспользоваться простейшими средствами — ватно-марлевой повязкой и противопыльной тканевой маской (ПТМ). Они надежно защищают органы дыхания человека (а ПТМ — кожу лица и глаза) от радиоактивной пыли, вредных аэрозолей, бактериальных средств, что предупреждает инфекционные заболевания. Следует помнить, что от отравляющих веществ и многих АХОВ они не защищают.
Ватно-марлевая повязка изготавливается следующим образом. Берут кусок марли длиной 100 см и шириной 50 см; в средней части куска на площади 30x20 см кладут ровный слой ваты толщиной примерно 2 см; свободные от ваты концы марли по всей длине куска с обеих сторон заворачивают, закрывая вату; концы марли (около 30—35 см) с обеих сторон посредине разрезают ножницами, образуя две пары завязок; завязки закрепляют стежками ниток (обшивают).

Если имеется марля, но нет ваты, можно изготовить марлевую повязку. Для этого, вместо ваты, на середину куска марли укладывают 5—6 слоев марли.

Ватно-марлевую (марлевую) повязку при использовании накладывают на лицо так, чтобы нижний край ее закрывал низ подбородка, а верхний доходил до глазных впадин, при этом хорошо должны закрываться рот и нос. Разрезанные концы повязки завязываются: нижние — на темени, верхние — на затылке. Для защиты глаз используют противопыльные очки.

Противопыльная тканевая маска ПТМ-1 состоит из корпуса и крепления. Корпус делается из четырех-пяти слоев ткани. Для верхнего слоя пригодны бязь, штапельное полотно, миткаль, трикотаж, для внутренних слоев —- фланель, бумазея, хлопчатобумажная или шерстяная ткань с начесом (материал для нижнего слоя маски, прилегающего к лицу, не должен линять).

Средства защиты кожи предназначены для предохранения людей от воздействия АХОВ, отравляющих, радиоактивных веществ и бактериальных средств. 

Все они делятся на специальные и подручные. В свою очередь специальные средства подразделяются на изолирующие (воздухонепроницаемые) и фильтрующие (воздухопроницаемые).
Средства изолирующего типа изготавливаются из таких материалов, которые не пропускают ни капли, ни пары ядовитых веществ, обеспечивают необходимую герметичность и, благодаря этому, защищают человека.
Фильтрующие средства изготавливают из хлопчатобумажной ткани, пропитанной специальными химическими веществами. Пропитка тонким слоем обволакивает нити ткани, а пространство между ними остается свободным. Вследствие этого воздухопроницаемость материала, в основном, сохраняется, а пары ядовитых и отравляющих веществ при прохождении через ткань задержи​ваются. В одних случаях происходит нейтрализация, а в других — сорбция (поглощение).

Конструктивно эти средства защиты, как правило, выполнены в виде курток с капюшонами, полукомбинезонов и комбинезонов. В надетом виде обеспечивают значительные зоны перекрытия мест сочленения различных элементов.

Для защиты от АХОВ в зоне аварии используют, в основном, средства защиты изолирующего типа.
Например, комплект изолирующий химический КИХ-4 (КИХ-5) предназначен для защиты личного состава газоспасательных отрядов, аварийно-спасательных формирований, специальных подразделений, частей и соединений ГО при выполнении аварийных, ремонтно-восстановительных и других неотложных работ в условиях высоких концентраций газообразных АХОВ (хлора, аммиака), азотной и серной кислот, а также жидкого аммиака. Масса комплекта без дыхательного аппарата — 5 кг.

Комплект защитный аварийный (КЗА) предназначен для комплексной защиты спасателей от кратковременного воздействия открытого пламени, теплового излучения и некоторых газообразных АХОВ. Применяется для защиты личного состава спасательных формирований при проведении аварийных и аварийно-восстановительных работ вблизи источника пламени и в условиях присутствия сероводорода. Используется при ведении борьбы с огнем на газоконденсатных и нефтяных месторождениях. Имеется на оснащении противопожарных сил во многих городах и на отдельных объектах.
В формированиях сил ГО на объектах экономики, в частях и соединениях ГО, в химических войсках и других спецподразделениях Вооруженных сил длительное время находятся на оснащении такие изолирующие средства защиты кожи, как общевойсковой защитный комплект, легкий защитный костюм Л-1, защитный комбинезон.
Следует предусматривать также использование защитной фильтрующей одежды. В некоторых случаях ее применение предпочтительнее. Работать в ней легче, человек меньше устает, его действия менее скованны.
Надо помнить, что все эти средства используются в комплексе с фильтрующими противогазами.

Для увеличения продолжительности работы при температуре выше 15 "С применяют влажные экранирующие охлаждающие комбинезоны, надеваемые поверх средств защиты кожи, которые периодически смачивают водой. 
Снимание средств защиты производится на незараженной местности или вне зоны аварийных работ таким образом, чтобы исключить соприкосновение незащищенных частей тела и одежды с внешней стороной средства защиты.

Простейшие средства защиты кожи. В качестве простейших средств защиты кожи человека может быть использована, прежде всего, производственная одежда: куртки, брюки, комбинезоны, халаты с капюшонами, сшитые в большинстве случаев из брезента, огнезащитной или прорезиненной ткани, грубого сукна. Они способны не только защищать от попадания на кожу радиоактивных веществ при авариях на АЭС и других радиационно опасных объектах, но и от капель, паров и аэрозолей многих АХОВ. Брезентовые изделия, например, защищают от капельно-жидких ОВ и АХОВ зимой до 1 ч, летом — до 30 мин.

Из предметов бытовой одежды наиболее пригодны для этой цели плащи и накидки из прорезиненной ткани или ткани, покрытой хлорвиниловой пленкой.

Защиту до 2 ч могут обеспечить также и зимние вещи: пальто из грубого сукна или драпа, ватники, дубленки, кожаные пальто. Все зависит от конкретных погодных и иных условий, концентрации и агрегатного состояния ядовитых или отравляющих веществ.
После соответствующей подготовки защиту могут обеспечить и другие виды верхней одежды: спортивные костюмы, куртки (особенно кожаные), джинсовая одежда, плащи из водонепроницаемой ткани.
Для защиты ног лучше всего использовать резиновые сапоги промышленного или бытового назначения, резиновые боты, галоши. Можно применять также обувь из кожи и кожзаменителей, но желательно с резиновыми галошами. Резиновые изделия способны не пропускать капельно-жидкие ОВ и АХОВ до 3—6 ч.

На руки следует надеть резиновые или кожаные перчатки, можно рукавицы из брезента.
Женщинам рекомендуется отказаться от юбок и надеть брюки. Чтобы обычная одежда лучше защищала от паров и аэрозолей АХОВ и ОВ, ее нужно пропитать специальным раствором. Пропиточный раствор может готовиться на основе водных синтетических моющих веществ, применяемых для стирки белья. Для пропитки можно использовать и масло — минеральное или растительное.
В простейших средствах защиты кожи можно преодолевать зараженные участки местности, выходить из зон, где произошел разлив или выброс АХОВ. На определенный срок указанные средства предохраняют тело человека от непосредственного контакта с каплями, мазками, аэрозолями и парами вредных и ядови​тых веществ, что существенно снизит вероятность поражения.

Сроки работы и нахождения в средствах индивидуальной защиты определяются на основе ГОСТ Р 22.9.02-95 (Государственный стандарт РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «Безопасность в чрезвычайных ситуациях»)«Режимы деятельности  спасателей, использующих средства индивидуальной защиты при ликвидации последствий аварий на химически опасных объектах».

Сроки работы в надетых средствах индивидуальной защиты ограничиваются, как правило, тепловым состоянием организма, которое в свою очередь зависит от температуры окружающей среды и тяжести физических нагрузок. 
2 учебный вопрос: Порядок определения размера противогаза и его надевание. 

В некоторых ситуациях противогаз способен спасти жизнь человеку. Но только в том случае, если этот человек умеет правильно надевать и пользоваться средством индивидуальной защиты, а также при выборе выполнил ряд других правил. 

Перед тем, как выбрать противогаз, потратьте немного времени на изучение информации о том, какая модель вам подойдет — речь идет не только о конструкционных особенностях снаряжения, не только о производителях, но об одном очень важном параметре — вы должны знать, какие бывают размеры противогазов и как определить размер противогаза именно для себя. 

Кто пробовал носить противогаз, тот наверняка знает, что конструкция всегда ощутимо жмет голову - это абсолютно нормально. Шлем-маска (ШМ) или маска ( МП или МПГ- маска панорамная гражданская) противогаза должна обеспечивать максимально плотный охват, чтобы не допустить даже малейшей протечки отравляющих веществ внутрь. Именно поэтому при выборе размера надо ориентироваться на нормальные показатели сжатия. Разработчики, понимая, что у каждого человека объем головы разный, создали несколько типоразмеров, а также разработали таблицу, позволяющую узнать, какой размер – ваш. Следует отдельно уточнить, что размер касается не всего противогаза, а только резинового шлема-маски. Все фильтрующе-поглощающие коробки имеют стандартные габариты, подходят к маскам любого размера, могут быть взаимно заменены. Существует несколько размеров противогаза для взрослых и детей, можно определить размер противогаза, имея на руках только сантиметр (измерительную ленту).

Размеры противогазов: таблица размеров
Первое, что вам нужно сделать при выборе противогаза — определить оптимальный размер его лицевой части - шлем–маски или маски. Сделать это нужно измеряя окружность головы, но для разных противогазов будут разные измерения! 

Для противогаза ГП 5. 

Подготовка противогаза ГП5 к эксплуатации начинается с определения требуемого размера лицевой части. Подбор шлем маски осуществляется по размеру, который определяется путем измерения головы по замкнутой линии, проходящей через макушку, подбородок и щеки. Измерения округляются до 0,5 см – см. рисунок. После этого выбирают размер по следующему принципу: результат измерения в см – требуемый размер шлем маски. Таким образом установлено пять размеров: 0,1,2,3,4. Увидеть размер на шлем маске можно на круглом оттиске арабской цифрой на подбородочной части шлем-маски в окружности диаметром 12 мм, например «2» означает, что шлем-маска второго размера. Для противогазов ГП7, ГП 9 на маске (МП4) с правой стороны в височной области в кружке - рост лицевой части (арабской цифрой).
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Между размерами можно увидеть зазоры в 0,5 см, не относящиеся ни к тому, ни к другому размеру. Так сделано потому, что меньший размер может чересчур сильно давить на голову, а более крупный – болтаться. Если ваша окружность головы показывает промежуток между двумя основными размерами, определяться стоит методом примерки смежных размеров – выбор будет индивидуальным и зависит от формы головы. 

ГП-5 сработает только в том случае, если надевать его правильно. Малейшие щели, оставшиеся между складками смятой резиновой части, могут стать путем проникновения в организм вредоносных элементов. По этой причине важно даже в чрезвычайной ситуации не поддаваться панике, а строго соблюдать порядок надевания противогаза.

Правильно подобранная шлем-маска должна плотно прилегать к лицу и исключать проникновения наружного воздуха в органы дыхания, минуя фильтр. Новую шлем-маску перед надеванием, находясь в помещении, необходимо протереть снаружи и внутри чистой тряпочкой (ватой) слегка смоченной водой, а выдыхательные клапаны продуть. Шлем-маску, бывшую в употреблении у другого лица, в целях дезинфекции, необходимо протереть тряпочкой, смоченной денатурированным спиртом. Этого, конечно, не следует делать в аварийной ситуации, когда действовать необходимо как можно быстрее. 

Надевание противогаза происходит в следующем порядке:

1) задержать дыхание

2) закрыть глаза

3) снять головной убор, если имеется

4) вынуть противогаз из сумки

5) взять шлем маску обеими руками за утолщенные края у подбородочной части так, чтобы большие пальцы были снаружи, а остальные внутри шлем – маски

6) приложить нижнюю часть под подбородок

7) резким движением рук вверх и назад натяните шлем – маску на голову, так, чтобы не было складок, а очки пришлись против глаз 

8) устраните перекос и складки, если они образовались при надевании шлем – маски, если маска натянулась не плотно и появились складки, процедуру необходимо повторить заново

9) резко выдохнуть

10) открыть глаза

11) возобновить дыхание

Надевать шлем – маску можно и другими приемами, но их применения должно обеспечить защиту от поражения и быстрое надевание.

 Находясь в противогазе ГП5, необходимо следить за своим дыханием: дышать ровно и глубоко. Если при выполнении работы в противогазе возникает резкое затруднение дыхания (ощущение недостатка воздуха) нужно снизить темп работы и нормализовать дыхание, делая глубокий вдох, быстрый и энергичный выдох.

Снятие противогаза.  Противогаз ГП5 снимается следующим образом: возьмитесь рукой за клапанную коробку и слегка оттяните шлем маску вниз, освободить подбородок, а затем движением вперед и вверх освободить голову.

Пользоваться стоит только теми средствами индивидуальной защиты, которые пребывают в надлежащем состоянии, поэтому периодический осмотр противогаза на наличие всех элементов, целостность резинового шлема-маски, отсутствие ржавчины на металлических частях является обязательным. После снятия противогаз протирают сухой тряпкой.

Перед тем, как измерить голову для противогаза, убедитесь, что все делаете правильно, неверно измеренный размер маски негативно сказывается на герметичности средства индивидуальной защиты — в подмасочное пространство могут проникнуть вредные вещества, и тогда эффективность защиты сведется к минимуму. Но даже в случае, если при неправильном размере шлема вам удастся обеспечить герметичность (это возможно, например, если вы выбрали маску меньшего размера, чем нужно), то говорить о комфорте ношения противогаза не придется — маска будет сильно давить на лицевую часть и вызывать неприятные, а иногда и болевые ощущения. В условиях критических ситуаций дискомфорт может привести к принятию неправильных решений, от которых может зависеть здоровье и жизнь человека.
Еще один нюанс: важно, не только найти ответ на вопрос, как узнать свой размер противогаза, но и учитывать, что на герметичность средства индивидуальной защиты могут оказывать и другие факторы — например, очки, густые челки, усы могут негативно сказаться на герметичности снаряжения, поэтому перед тем, как вы наденете противогаз, снимите очки, заколки, украшения, уберите волосы назад.
Для противогаза ГП 7, ГП 9.

Подобрать размер маски МП 4 (лицевой части),  роста и положения лямок нужно на основании результатов определения следующих размеров головы:

· Горизонтального обхвата;

· Вертикального обхвата

Горизонтальный обхват головы определяется с помощью измерительной (сантиметровой) ленты путем измерения размера головы по замкнутой линии, проходящей спереди по надбровным дугам, сбоку на 2-3 см выше края ушной раковины и сзади через наиболее выступающую точку головы.

Вертикальный обхват головы определяется с помощью измерительной (сантиметровой)ленты путем измерения головы по замкнутой линии, проходящей через макушку, щеки и подбородок. 

По сумме вертикального и горизонтального обхватов головы определяют типоразмер маски (лицевой части),  рост и положение (номера) упоров лямок наголовника в соответствии с таблицей 1. 

Положение лямок наголовника лицевой части МП-04 записываются в виде набора цифр, например «3-6-5», при этом первой цифрой указывается номер упора (положение) лобной лямки, второй - височных и третьей – щечных лямок. Подбор маски МПГ-ИЗОД, укомплектованной требуем размером подмасочника, следует производить в зависимости от значения морфологической высоты лица (расстояния от нижней части подбородка до точки переносья), указанного в таблице 2.

Таблица 1
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Таблица 2
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Как определяется размер противогазов у детей
Вы теперь знаете, как измерить размер противогаза у взрослых. В случае с детьми применяется несколько другая модель. Детские фильтрующие противогазы представлены на современном рынке разными моделями. Классифицировать все это многообразие можно несколькими способами:
· ПДФ-7. Представлены противогазами для детей от 1,5 лет до 16. Имеются модели, рассчитанные на разный рост (пять вариантов);
· ПДФ-Д. Предназначены для детей дошкольного возраста. Размеры гражданских противогазов для детей этого типа представлены с первого по четвертый;
· ПДФ-Ш. Используются школьниками до 17 лет. Могут иметь третий или четвертый размер.
Как подобрать размер противогаза для школьника? Очень просто: необходимо измерить высоту лица ребенка от нижней точки подбородка до углубления над переносицей и далее уже воспользоваться специальной таблицей, которая позволит подобрать оптимальный вариант.
	Высота лица, мм
	Размер противогаза

	До 78
	1

	От 79 до 87
	2

	От 88 до 95
	3

	От 96 до 103
	4

	От 104 до 111
	5


ПРОВЕРКА ПРОТИВОГАЗОВ
Перед планируемым использованием противогаза обязательно нужно провести его проверку. Первым делом проведите визуальный осмотр: нет ли трещин на очках, проколов или прорывов на маске, повреждений на фильтрующей коробке и т.д. Затем оденьте противогаз и проверьте его исправность - маска должна плотно прилегать к лицу, не нарушая герметичности. Как можно плотнее прикройте ладонью дно фильтрующей коробки и попытайтесь сделать вдох. Если воздух не проходит, значит с герметичностью все в порядке.
Отдельно нужно уделить внимание фильтрующим самоспасателям, не требующим подгонки по размерам.

Фильтрующие самоспасатели.
Основная цель фильтрующих масок и полумасок - дать человеку время на выход из опасной зоны. Эксплуатационные характеристики ограничены жесткими требованиями.
Применение фильтрующих газодымозащитных самоспасателей детьми разрешено с 7-летнего возраста под наблюдением взрослых.Маски и полумаски имеют строго определенные размеры. Ребенку может не подойти устройство, предназначенное для взрослого.При выборе необходимо ознакомиться с параметрами загубника, носового зажима и других деталей изделия.

Максимальная температура окружающего воздуха при использовании масок со шлемом и капюшоном не должна превышать 60С.

В фильтрующих моделях не предусмотрен дополнительный запас воздуха. Поэтому доля кислорода в окружающем пространстве должна составлять не менее 17%.
Важно: Фильтрующие газодымозащитные самоспасатели  предназначены для защиты кожных покровов лица, органов зрения и дыхательных путей. Поэтому при выборе необходимо оценить риск их поражения, и остановить выбор на полнолицевой маске либо полумаске.
Очистка воздуха происходит в специальном фильтре газодымозащитного самоспасателя, работающем на вдох-выдох. Все устройства просты в применении и надежны. Главным отличием между разными видами является форма шлема и состав поглотителей в фильтрующем корпусе.

Технические параметры изделий должны соответствовать требованиям, предусмотренным ГОСТ Р53261.2009. При подборе фильтра учитываются:
· доступность притока чистого воздуха;
· расстояние до безопасной зоны;
· имеющиеся препятствия.
Фильтрующий газодымозащитный самоспасатель может оказать защиту от угарного газа при эвакуации во время пожара. Однако содержание опасного элемента в атмосфере должно быть менее 1%.

Оптимальную защиту может гарантировать только герметично запакованное изделие с маркировкой, указывающей точное наименование модели либо ее аббревиатуру, а также:ГОСТ и ТУ;номер партии;страну-производителя;заводской товарный знак;дату выпуска, срок хранения. Согласно условиям, предъявляемым к фильтрующим средствам, все информационные надписи должны быть сделаны на русском языке.
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Важно: Газодымозащитные самоспасатели любого вида относятся к одноразовым устройствам и вторичное их использование недопустимо.Материалы, из которых они производятся, проходят тщательную проверку на содержание вредных примесей.

Например, Газодымозащитный комплект ГДЗК - У
.

Благодаря эффективной защите органов дыхания от щелочей, угарного газа, кислот и остальных вредоносных веществ СИЗОД будут полезны рядовым потребителям. В случае пожара или участия в ДТП они помогут сохранить жизнь и здоровье своих владельцев. Применяется при экстренной эвакуации населения из помещений гостиниц, жилых и административных зданий, больниц, зданий с массовым пребыванием людей и других объектов во время пожара; ! при экстренной эвакуации населения из аварийных зон во время ЧС техногенного характера для защиты от АХОВ.

Газодымозащитный комплект предназначен для совершеннолетних людей и подростков, возраст которых составляет не меньше 12 лет и выше.

ВАЖНО: ГДЗК-У относится к средствам защиты одноразового использования, которое подлежит утилизации сразу после первого же использования!

Газодымозащитный комплект имеет следующие технические параметры и особенности:
· максимальное время использования фильтра составляет не меньше 30 минут (независимо от степени загрязнения окружающий среды, а также от типа опасного вещества и его концентрации);
· удобную конструкцию, благодаря которой пользователям не требуется специальная подготовка для корректного использования;
· срок годности ГДЗК-У равен пяти годам и зависит от установленного фильтра;
· вес устройства (маска+фильтр) не превышает 800 грамм.
Преимущества 

! универсальная защита;

 ! один универсальный размер для взрослых и детей;

 ! не требуется специальное обучение для применения;

 ! соответствие требованиям ТР ТС 019/2011 как самоспасатель высокой эффективности:

 ! защита от отравляющих веществ при повышенной концентрации;

 ! увеличенный срок хранения – 6 лет.
Основы противогазовой тренировки
Детальная и правильная поставленная противогазовая тренировка может гарантировать высокую подготовку к боевым действиям в противогазе. Из вышеизложенного очевидно значение правильно проводимой тренировки, целью которой является обучение тренируемого правильному пользованию противогазом и приспособление организма к выполнению боевых задач в условиях отрицательного влияния противогаза. Тренировка организуется по принципу постоянного усложнения условий, увеличения времени пребывания в противогазе и физической нагрузки для того, чтобы укрепить дыхательную и сердечную мускулатуру и выработать правильное дыхание.
Обычно тренировку начинают с обучения правилам пользования и 15-30 минутного пребывания в спокойном состоянии. С 2-3 дней увеличивают время пребывания в противогазе и включают нагрузку (ходьбу, легкий короткий бег, приседания). Постепенно увеличивается время пребывания и усиливается физическая нагрузка (ходьба, марш, бег, прыжки, переноска тяжести, рытье окопов, стрельба и т.д.) основу противогазовой тренировки составляет общая физическая подготовка. Марши в противогазах с возрастающей скоростью и продолжительностью, кратковременный, интенсивный бег способствует налаживанию дыхания, адаптирует сердечнососудистую деятельность.
Противопоказания к использованию фильтрующих противогазов:
1. постоянными противопоказаниями для противогазной тренировки являются хронические заболевания сердца, легких и др. органов и систем;
2. временными противопоказаниями являются кратковременные острые заболевания (бронхиты, пиодермия лица, ангины, травмы и т.д.).
В зависимости от состояния у раненых и больных, находящихся в лечебных учреждениях, могут быть противопоказания к применению фильтрующих противогазов:
1. бессознательное состояние (кома, шок, коллапс);
2. неукротимая рвота;
3. судороги;
4. кровотечение (носовое, легочное, желудочно-кишечное);
5. острая сердечно-сосудистая недостаточность и легочная недостаточность (инфаркт-миокарда, отек легких).
Для этой категории пострадавших должны быть предусмотрены специальные убежища, оборудованные в противохимическом отношении или к противогазу присоединяют кислородный ингалятор.
Для защиты отдельных категорий раненых и больных используется противогаз со специальной лицевой частью-шлемом для раненых в голову (ШР) в комплекте с любой из именующихся ФПК.
Соединительная трубка служит для соединения шлем-маски с ФПК. Изготовлена из резины и имеет поперечные складки (гофры), придающие упругость и предохраняющие от спадания при сгибании трубки. Противогазовая сумка состоит из двух отделений: левого – для помещения коробки и правого – для лицевой части противогаза
.
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