Примерная  тематика  проведения  занятий (мероприятий) с  неработающим  населением и другими группами населения на базе УКП  ГОЧС 

(наименование тем, их содержание, виды занятий и количество часов)
Тема № 1. Обязанности населения по гражданской обороне и защите от  чрезвычайных ситуаций. Порядок оповещения населения о чрезвычайных ситуациях. Действия населения по сигналу «Внимание всем!» и речевым сообщениям. (лекция, 1 час)

Понятие гражданской обороны, ее роль и место в общей системе национальной безопасности. 

Обязанности населения по ГО, защите от ЧС природного и техногенного характера и обеспечению пожарной безопасности.

Порядок информирования населения о чрезвычайных ситуациях. Порядок действия населения по сигналу «Внимание всем!» и речевым сообщениям органов, специально уполномоченных решать задачи ГО и задачи предупреждения и ликвидации ЧС.
Тема № 2. Действия населения при применении оружия массового поражения (ОМП) и современных средств поражения. Действия населения при чрезвычайных ситуациях: стихийных бедствиях, авариях, катастрофах. Ведение аварийно-спасательных и других неотложных работ. (лекция, 1 час)

Понятие ОМП и современные средства поражения, действия населения при их применении.

Понятия о стихийном бедствии и источниках чрезвычайных ситуаций природного характера. Классификация и характеристика чрезвычайных ситуаций природного характера. Их причины и последствия.  

Действия населения при оповещении о стихийных бедствиях.

Действия по обеспечению спасательных работ при извлечении пострадавших из-под завалов. 

Тема № 3. Аварийно химически опасные вещества.  Их воздействие на организм человека. Приборы химической разведки и порядок работы с ними. (практическое занятие, 1 час)

Классификация АХОВ. Воздействие токсических свойств основных АХОВ на население в санитарно-защитной зоне.

Предельно допустимые и поражающие концентрации.

Тема № 4. Средства индивидуальной защиты и порядок их использования. (практическое занятие, 1 час)

Средства индивидуальной защиты, их классификация, принципы действия, основные характеристики. 

Порядок определения размера противогаза и его надевание. 
Тема № 5. Повышение защитных свойств дома (квартиры) от проникновения радиоактивной пыли и  АХОВ. Правила поведения населения при проведении изоляционно-ограничительных мероприятий. (лекция, 1 час)
Общие понятия, основные принципы и способы защиты населения от проникновения радиоактивной пыли и АХОВ.

Правила поведения населения при проведении изоляционно-ограничительных мероприятий.

Тема № 6. Защита населения путем эвакуации. Порядок  проведения эвакуации. (практическое занятие, 1 час)

Порядок оповещения населения об угрозе возникновения ЧС мирного и  военного времени.
Очередность и порядок проведения эвакуационных мероприятий.

Организация эвакуации населения из районов разрушений, пожаров и других опасных зон.

Тема № 7. Выполнение противопожарных мероприятий. Локализация и тушение пожаров. (лекция, 1 час)

Основные требования пожарной безопасности в быту. Система оповещения и инструкция по действиям населения при пожаре. Обязанности граждан по соблюдению правил пожарной безопасности. Технические средства пожаротушения. Действия населения по предупреждению пожара. Порядок применения первичных средств пожаротушения. 

Тема № 8. Медицинские средства индивидуальной защиты населения. Оказание само- и взаимопомощи при ранениях, кровотечениях, переломах и ожогах. (практическое занятие, 1 час)

Первая помощь при кровотечениях и ранениях. Способы остановки кровотечения. Виды повязок. Правила и приемы наложения повязок на раны. 

Первая помощь при переломах. Приемы и способы иммобилизации с применением табельных и подручных средств. Способы и правила транспортировки и переноски пострадавших.

Первая помощь при химических и термических ожогах.

Рекомендуемый состав домашней  медицинской аптечки. 
Тема № 9. Особенности защиты детей. Обязанности взрослого населения по ее организации. Морально-психологическая подготовка  населения к действиям в ЧС. (лекция, 1 час)

Организация защиты детей. Порядок применения детской защитной камеры и детских противогазов.

Задачи, содержание и организация морально-психологической подготовки, пути, формы и методы повышения  психологической устойчивости людей при действиях в ЧС.

Тема № 10. Защита продуктов питания, фуража, воды от заражения радиоактивными, отравляющими веществами и бактериальными средствами. Организация защиты сельскохозяйственных животных и растений от заражения. Обсервация и карантин. (лекция, 1 час)

Подготовка холодильных и складских помещений, зерно- и овощехранилищ в угрожаемый период с использованием подручных средств. Накопление материалов и тары для укрытия и хранения продуктов растениеводства и животноводства.

Обработка и обеззараживание продуктов при складском хранении и в полевых условиях. Технические средства и химические вещества, используемые для этих целей.

*Тематика занятий и количество часов определяется исходя из особенностей региона, муниципального образования, рисков возникновения ЧС

